

# 好消息！

## 總理溫家寶呼籲環保

### 加入「祈禱場」的能量

鄭生來

2007年7月22日(丙年)

#### 西鐵南昌站上蓋

好消息！有報導指出，九鐵正計劃向政府提出修訂南昌站發展大綱，將原訂擬建的十幢四十六至五十二層高的高密度住宅，減至九幢，層數也減少。

西鐵南昌站上蓋面積逾四公頃，一度計劃以八倍地積比率興建住宅。由於該土地呈狹長形狀面向海濱，被環保團體質疑日後建成的樓宇似一排石牆，將造成屏風效應，影響深水埗的空氣質素。

政府強調歡迎九鐵提出改善物業通風建議，願意共同商討南昌站未來發展方向。希望這是真的改善，願意考慮對區內的環境和居民負責任，也希望這種措施和考慮會成為一個習慣和政策，關心居民和環境，更達到重視發展而不破壞環境，反而增進環境的美麗和居民的生活質素，這才是真正的發展，一個全面（comprehensive）和整全（integral）的發展，顧及環境例如空氣流通，亦顧及全部的居民的福祉和每個居民的整全（身心靈）發展。在地球暖化高度危機之際，也要考慮樓宇能量使用的高度效益。



#### 總理溫家寶呼籲環保

國務院總理溫家寶在七月十一日，主持召開國務院常務會議，研究部署當前節能減排和應對氣候變化工作。

會議強調，當前特別要加強整治違法排污，一經發現就嚴肅查處，決不手軟。

會議部署了下半年節能減排和應對氣候變化重點工作，堅決遏制高耗能高污染行業過快增長，加快淘汰落後產能工作，尤其是火電、鋼鐵、鐵合金、焦炭、水泥等十三個行業。

會議審議同意「各部門節能減排工作安排」、「各部門應對氣候變化工作安排」以及「單位 GDP 能耗統計指標體系、監測體系和考核體系實施方案」。

## 加入「祈禱場」的能量

每日的新聞給我們知道，地球暖化越來越嚴重，災難正在發生，預示著更極度的災難。一般人不能不感受地球暖化的事實，但對問題的危機感和意識仍低，迫切感相比問題之大，不成正比。



我們正在考慮，要求大嶼山聖母神樂院和赤柱的加爾默羅跣足女修會，每天為這事情祈禱。我們希望可在十月前，做一點準備功夫，再給他們提出意見，看看他們是否可以考慮把這個意向加進他們每天的禱告。

祈禱是有一種能量，不只是說話的能量，但是在類似「電磁場」的「祈禱場」內匯合。每個真誠的祈禱心聲、說話、歌聲、意念等，是進入這個「祈禱場」運行著的能量，是進入神的氛圍內運行的能量，是進入基督內而運行的動力，是在基督的愛內匯合的能量，是成為天主持續創造的進程的一部分，創造現在和將來。如果這祈禱是發自心底，可能我們會發現，是聖神在我們心中的呼聲，是聖神觸動我們的心從而發出的心聲，也可以是聖神與我們一起發出的哀求，或可能是我們接受了聖神的喚醒而浮現出來的禱告。

無論如何，祈禱不只是個人的事情，也不只是人的事情，而是天主與人合一的事情，是與基督司祭匯合的事情，是與聖神的更新和創造力連在一起的事情，是歸向天父的天國胸懷的生命力。

不知讀者是否明白我正在說什麼，我的表達能力真的是有限。

## 基督為萬有的根源與終向

祈禱的意會，也可以協助我們意會聖經較深的訊息，就如基督是萬有的根源與終向：「祂是不可見的天主的肖像，是一切受造物的首生者，因為在天上和在地上的一切...，都是在祂內受造的：一切都是藉著祂，並且是為了祂而受造的。祂在萬有之先就有，萬有都賴祂而存在；祂又是身體——教會的頭：祂是元始，是死者中的首生者，為使祂在萬有之上獨佔首位，因為天主樂意叫整個的圓滿居在祂內，並藉著祂使萬有，無論是地上的，是天上的，都與自己重歸於好，因著祂十字架的血立定了和平」（哥 1:15-20）。

如果覺得以上的聖經難以意會，我們最少可以記著，一切是在基督內，萬有是與祂有密切的關係，所以我們不要忘記要與基督保持或重建關係。我們也要記得我們是與「萬有」一起在基督之內，所以我們不能與天主的創造分離。我們需要與「萬有」保持、重建或加深關係，這才是與基督完整地合一。不與天主的創造合一，就不能與基督整體和整全地合一。

